

加强预防溺水宣传 消除校园安全隐患 市教育局构筑平安暑假“四梁八柱”

■记者 徐丽丽

本报讯 暑期将至,市教育局扎实做好校园安全宣传教育、预警和安全隐患排查整改工作,进一步加强中小学校、幼儿园放假前和暑期安全管理,进一步筑牢校园安全和师生安全防护墙,确保广大师生度过一个安全、文明、有意义的假期。

加强预防溺水宣传预警。学生集中离校前、返校后,对师生进行用水、用电、出行等安全教育提醒,将预防青少年儿童溺水教育、宣传、提醒工作覆盖到每一名学生、每一个家长。放假前,再集中进行一次安全专题教育,利用校会、班会、家长会、专题教育和告家长一封信等形式,重点进行防溺水、食品安全、消防安全、交通安全、用电等安全教育,增强学生和学生家长的防范意识以及自我保护意识,预防各类意外伤害事故发生。

提醒家长履行监护责任。各学校在通过上门家访、电话联系、短信通知、班级微信群、致家长一封信等多种渠道,告



日前,我市地方海事局和市教育局工作人员走进市实验小学,开展预防溺水、水上交通安全和救生知识(资料图片)

知、提醒学生监护人强化监护意识,落实监护责任。学校陆续将暑期安全告知书发放到每一位家长,学生家长签字后学校

留存。部分学校还强化学生和毕业生假期在家的监护、教育,严防发生溺水、交通等安全事故。据不完全统计,我市陆续发

放致家长一封信20余万份。全面消除校园安全隐患。假期,开展一次全面的安全隐患排查行动,对教学用房、宿

舍、食堂等进行全面维修,对安全隐患进行整改,根据需要配备教学设备,在开学前营造好一个安全舒适的学习、生活环境,保证开学后教育教学工作正常开展。加强值班值守应急和安全保卫工作,严格24小时假期值班和领导带班制度,强化防火、防盗等安全防范措施,严防各类安全事故的发生。

倡导文明多彩暑假生活。暑期组织每名教师志愿者,至少开展两次志愿服务活动,发挥教师业务专长,以街道、行政村、社区为中心,积极开展关爱留守儿童、家访、心理疏导、暑假作业辅导等志愿服务活动。引导学生自觉践行社会主义核心价值观,文明出游,文明上网,热心公益。指导学生科学制定暑期计划,布置综合实践等拓展性作业。动员学生健康用眼,每天体育锻炼一小时,帮助家长做力所能及的家务劳动。同时,学校有计划向学生开放学校图书馆等场所,充分发挥家长和社会力量,组织开展形式多样内容丰富的科技创新、文体实践活动,促进学生健康成长全面发展。

市二中法治进校园

■通讯员 钱伟 朱志全 摄影报道

本报讯 6月25日下午,淮北市二中开展“6·26”禁毒法治进校园专题宣讲”活动。

活动旨在切实增强学校学生对禁毒法治等知识的认识,坚决杜绝校园欺凌事件、溺水事故、交通事故,不断提升师生获得感、幸福感、安全感。讲

座中,专家们通过通俗易懂的动漫短片、图文并茂的PPT展示、精彩的互动、深入浅出的讲述,让同学们受益匪浅。他们纷纷表示:今天收获很大,不仅掌握了面对校园暴力的有力武器,也了解了毒品的危害,也会向身边的亲友宣传倡导健康生活,自觉守法,远离违法犯罪!

坚守廉洁心 杜绝“微腐败” 首府实验小学开展专题党课学习

■通讯员 梁晓颖 王同同

获得感。“微腐败”虽微,但积累和扩散开来就会形成腐败风气,也会孕育更大的腐败。党课强调党员教师要牢记忠诚二字,认真学习各项规章制度,提高个人素质和法律意识,从自我做起,坚守廉洁心,杜绝“微腐败”。

党课围绕守拒腐内涵,以典型案例为切入点,从微腐败的存在性及危害性、全面从严治党必反、廉洁从业砥砺前行三个方面展开全方位、多角度分析。党课指出“微腐败”损害的是老百姓切身利益,啃食的是群众

此次活动活动明确了教师的责任和义务,激励着广大教师树立正确的世界观、人生观、价值观,以职业为荣,不越党纪法规之线,为成为优秀教师做出努力。

赠一份书香 留一份情怀 市实验小学捐书谢母校



千余名师生快闪 “我和我的祖国”

6月27日,淮北市濉溪路小学教育集团举行“我和我的祖国”快闪活动,学校1000余名师生通过合唱爱国歌曲《我和我的祖国》、集体诵读中华经典诗词、演奏器乐、表演书法等方式,歌颂伟大的祖国,庆祝新中国成立70周年。

■记者 徐丽丽 摄影报道

代表王雨菲在发言中,充分表达了自己对母校的深厚情感,感谢母校六年来关心和培养,自己以后一定会再接再厉,勇攀高峰!简单而有意义的捐书仪式现场,书香四溢,情意浓浓。

通过图书捐赠,让爱心传递你我。六年级的同学们在离开母校之际,把自己心爱的书籍捐献出来,是从行动上感恩母校,从精神上鼓励和鞭策学弟学妹。捐一本图书,传一份真爱,成就一个梦想,学校希望六年级的同学们在以后的人生路上,能继续发扬“崇雅养正,向学致远”的精神,拼搏向上、积极进取,做最好的自己!

庆七一 颂党恩 人民路学校举办演讲比赛

■通讯员 谢巍

本报讯 6月24日下午,淮北市人民路学校举行“庆七一、颂党恩”演讲比赛。

参赛选手们紧紧围绕“庆七一、颂党恩”演讲主题,结合自身工作实际,用朴实的文字、饱满的热情、诚挚的语言,讲述自己的成长经历以及身边人、身边事。选手

们语言流畅、声情并茂、激情澎湃,一次又一次将现场气氛推向高潮,充分展现了该校青年党员教师朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌,活动现场掌声不断。

此次比赛,展现了人民路学校党员教师坚定的理想信念,与时俱进、敢于拼搏的精神状态,体现了该校党员教师执着坚守、无私奉献、教书育人的教育情怀。

第三届淮北市特殊教育优质课大赛举行

■通讯员 钱伟 刘帅

本报讯 6月24日上午,2019年第三届淮北市特殊教育优质课大赛在市特殊教育学校

如期举行。参赛教师积极应战,精心备课,认真钻研教材,设计精美实用的课件,把握教材的重点和难点,找准教学突破口,使得教学

能够有的放矢。课堂教学中,渗透以人为本的教学原则,采用因材施教的教学方法,精心设计问题,课堂教学图文结合、声情并茂,收到良好效果。

自2017年开始到目前为止,我市已成功举办三届特殊教育学校青年教师优质课大赛,发现和培养了一大批优秀的特殊教育青年教师,成为特殊教育

学校青年教师实践、展示、交流和学习的重要平台,在促进特殊教育学校教师的专业化发展,提高教育教学质量等方面发挥了重要作用。

“优”师资“培”师能“养”师风 我市念好教师队伍建设“三字经”

■记者 徐丽丽

本报讯 2019年,市教育局贯彻落实中共中央国务院和中共安徽省委、安徽省政府《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》精神,面对新形势、新课题、新使命,积极主动作为,坚持立德树人,提师能、正师风、立师表,切实加强和优化中小学教师和校干队伍建设。“优”师资。广纳优秀人才,支持乡村教育。全面做好公费师范生、新任教师引进、乡村教师

定向培养工作。2019年,我市引进北京师范大学毕业的公费师范生1名,计划招聘新任教师464名,网上报名资格审查通过5205人,最终缴费完成报名4673人。2019年我市计划定向培养乡村教师118人,2016年至2018年,我市已经定向培养338名乡村教师。“培”师能。教师全员培训,干部双向交流。加强中小学幼儿园教师培训和继续教育工作,完成全市近2万名教师远程培训工作。推进网络研修与校本研修

整合培训,组织开展我市幼儿园教师全员培训、我市初中教师全员培训送培送教活动,200余名幼儿园教师、近200名初中数学教师参加培训。举办全市教育系统干部综合素质培训班,全市教育系统共210余名校干参加培训。3名校长(园长)参加卓越校长领航工程培训,4名人事管理干部参加了“五省一市师资管理者能力提升一体化线上线下培训班”,39人参加2019年中小学教师和教育管理干部省级培训。制定《淮北市教育局干部双向挂职

锻炼工作暂行办法》,上半年,提拔科级干部2名,交流干部11名,4名基层学校的青年教师到市教育局机关科室挂职锻炼,局机关4名80后年轻干部到市直属学校挂职锻炼。“养”师风。突出示范引领,严抓日常监管。推荐1名中等职业学校教师参加正高级讲师专业技术资格评审。6月4日,我市潘东明、张森、李凯、刘汝敏、张湖北、黄子超6名教师获评中小学正高级教师职称。截至目前,我市共16名教师获评中小

学正高级教师职称,通过率连续3年100%。推荐特校彭瑛等20余名优秀教师参加全国教书育人楷模、学术和技术带头人后备人选、寻找最美教师等评选。组织30名教育干部参加了“厚植弘扬师德风尚 做新时代党和人民满意的好老师”网络培训示范班学习。开展“铸师魂、守师道、立师表”师德师风建设专题活动,开通师德师风举报电话,设立师德师风监督意见箱和电子信箱,实行师德问题专项治理活动情况月报制度。

白了法律的概念、法律与我们的密切关系以及我们如何有效防止不法侵害相关知识。教育同学们要养成良好习惯、自觉接受学校管理、远离网络、谨慎交友,学会用法律保护自己。讲座结束后,同学们纷纷感言:在今后的学习和生活中,一定要依法办事,在家做一名好孩子,在校做一名好学生,将来做一名好公民。

讲座中,程伟律师结合小学生的特点,通过列举一个个发生在我们身边鲜活的典型案例,深入浅出地分析、讲解,让同学们明